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КОНЦЕПЦІЯ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ ГРАФІЧНИХ ДИЗАЙНЕРІВ  
ДО ПРОЄКТУВАННЯ ОБ’ЄКТІВ ДИЗАЙНУ ЗАСОБАМИ ЦИФРОВИХ ТЕХНОЛОГІЙ  

У статті зазначено важливість розв’язання 
проблеми формування готовності майбутнього 
графічного дизайнера до професійної діяльності 
в контексті проєктування характерних для 
галузі об’єктів дизайну засобами цифрових те-
хнологій.  

Висвітлено розуміння дефініції «концепція» в 
педагогічній теорії, підкреслено залежність її 
проєктування від галузі та сфери застосуван-
ня.  

Продемонстровано підходи до проєктування 
концепцій професійної підготовки майбутніх 
фахівців, зосереджуючи увагу переважно на 
підготовці майбутніх дизайнерів. Схарактери-
зовані авторські концепції з позиції їх струк-
тури.  

Узагальнено результати науково-
теоретичних розвідок, згідно яких концепцією є 
систематизоване наукове знання і форма по-
дання результатів дослідження, яке містить 
складові як теоретичної, так і практичної 
спрямованості (загальні положення (провідні 
ідеї, мету, завдання, принципи), методологічний 
(теоретико-методологічну основу), теоретич-
ний (понятійно-категоріальний апарат), тех-
нологічний (змістовно-смислове наповнення 
досліджуваного процесу) і практичний (верифі-
кацію отриманих результатів) концепти. 

Висвітлено чотири групи вихідних положень 
концепції підготовки майбутніх фахівців з гра-
фічного дизайну до проєктування об’єктів ди-
зайну засобами цифрових технологій, що скон-
центровані на: зв’язку глобального ринку графі-
чного дизайну, об’єктів графічного дизайну і 
засобів цифрових технологій, що забезпечують 
їх проєктування; зв’язку принципів професійної 
діяльності графічного дизайнера і процесу проє-
ктування об’єктів дизайну; методології підго-
товки майбутніх графічних дизайнерів і власне 
підготовки майбутніх графічних дизайнерів до 
проєктування об’єктів дизайну засобами циф-
рових технологій.  

Окреслено мету, завдання і принципи реалі-
зації концепції, що враховують принципи уні-
версального дизайну, розкрито зміст методоло-
гічного, теоретичного, технологічного і практи-
чного концептів.  

Підсумовано, що концепція спрямована на 
оперативне врахуванні у змісті підготовки ви-
мог стейкхолдерів, ринку праці, запровадження 
цифрових технологій, що відповідають запитам 
галузей графічного дизайну та освіти. 

Ключові слова: графічний дизайн; підготов-
ка графічних дизайнерів; проєктування; цифро-
ві технології; об’єкти дизайну; концепція. 

 
Постановка проблеми. Проблема під-

готовка майбутніх графічних дизайнерів 
до проєктування об’єктів дизайну засобами 
цифрових технологій є актуальною для су-
часної практики підготовки фахівців, 
спроможних працювати в міжнародному 
контексті та підтримувати рівень профе-
сійної підготовки в актуалізованому стані. 
Особливого значення при цьому набуває 
необхідність врахування перманентних 
змін, що відбуваються в сфері мистецтва і 
графічного дизайну, цифрового мистецтва 
і цифрового суспільства (Borysova, et al, 
2024), які дотичні цифровізаційних зру-
шень у сучасному мистецтві та віртуальній 
естетиці, розвитку засобів цифрових тех-
нологій, сегментації об’єктів графічного 
дизайну, тенденцій розвитку професійного 
середовища. Означені чинники наголошу-
ють на необхідності вдосконалення підго-
товки майбутніх графічних дизайнерів до 
проєктування об’єктів дизайну засобами 
цифрових технологій з урахуванням: Кон-
цепції розвитку цифрових компетентнос-
тей, схваленої розпорядженням Кабінету 
Міністрів України від 3 березня 2021 р. 
№ 167-р (Про схвалення, 2021), вимог 
стейкхолдерів (Борисова, 2023), сучасних 
підходів до підготовки фахівців, методів і 
прийомів навчання, що враховують прин-
ципи професійної діяльності графічного 
дизайнера (Osińska, 2014).  

Розробка основних положень концепції 
підготовки майбутніх дизайнерів до проєк-
тування об’єктів дизайну засобами цифро-
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вих технологій перш за все спрямована на 
розв’язання проблеми формування готов-
ності майбутнього фахівця до професійної 
діяльності в контексті проєктування хара-
ктерних для галузі графічного дизайну 
об’єктів, що забезпечується цифровими 
технологіями, які вважаються «золотим 
стандартом» глобальної професійної сфери. 
Така концепція обґрунтовує цілісну систе-
му підготовки майбутніх дизайнерів проєк-
тування об’єктів дизайну засобами цифро-
вих технологій, з відповідними до змісту 
загальних і фахових компетентностей, ви-
значених Стандартом вищої освіти за спе-
ціальністю 022 «Дизайн» галузі знань 02 
«Культура і мистецтво» для першого (бака-
лаврського) рівня вищої освіти (Стандарт, 
2019), структурою, змістом, організаційно-
педагогічними умовами, методами і засо-
бами навчання, системою об’єктів дизайну 
і комплексом цифрових технологій. 

Мета статті. Висвітлити положення 
концепції підготовки майбутніх графічних 
дизайнерів до проєктування об’єктів ди-
зайну засобами цифрових технологій. 

Огляд результатів, дотичних до теми 
статті. Згідно визначення, репрезентова-
ного в «Енциклопедії Сучасної України» 
(автор статті В. Рижко), під концепцією 
розуміється «система поглядів, понять про 
ті чи інші явища або процеси, спосіб їхньо-
го розуміння, тлумачення; основна ідея 
будь-якої теорії, головний задум; ідея чи 
план нового, оригінального розуміння; 
конструктивний принцип художньої, тех-
нічної та інших видів діяльності» (Рижко, 
2014). Зазначимо, що зміст дефініції «кон-
цепція» залежний від галузі або сфери за-
стосування. Відповідно, концепція власне 
в педагогічній сфері (за Г. Поліщук) визна-
чається як «складна, цілеспрямована, ди-
намічна система фундаментальних знань 
про педагогічний феномен, що повно і все-
бічно розкриває його сутність, зміст, особ-
ливості, а також технологію оперування з 
ним в умовах сучасної освіти» (Шапран, 
2019, с. 172) або як стратегія професійно-
педагогічної діяльності (де стратегіальність 
вбачається її базовим принципом), що пре-
зентує засади, спосіб / способи побудови 
системи на основі цілісного сприйняття 
педагогічного явища, процесу (Лілік, 2020).  

Різноманітні підходи до проєктування 
концепцій професійної підготовки проде-
монстровано в низці дисертаційних дослі-
джень. В. Бурак (Бурак, 2023, с. 221–239) 
запропоновано концепцію професійної 
підготовки майбутніх фахівців готельно-
ресторанної справи, що обіймає провідні 
ідеї, мету, завдання, психолого-педагогічні 
положення концепції, вихідні положення 
та методологічний, теоретичний, технологі-

чний, практичний концепти (інноваційні 
ідеї, що містять у собі творчий сенс) про-
фесійної підготовки майбутніх фахівців 
готельно-ресторанної справи в закладах 
вищої освіти.  

Г. Борин (Борин, 2023, с. 129–141) в 
концепції професійної підготовки майбут-
ніх вихователів до формування художньо-
конструктивної діяльності дітей дошкільно-
го віку проаналізовано методологічне підґ-
рунтя, принципи, педагогічні умови, педа-
гогічну систему підготовки на основі особис-
тісно-мотиваційної, освітньо-інтегративної, 
діяльнісної, рефлексивно-оцінювальної ком-
понент.  

В концепції формування конкурентосп-
роможності майбутніх учителів математи-
ки у процесі науково-дослідницької діяль-
ності М. Повідайчика (Повідайчик, 2024, 
с. 244–259) наявні мета, засади, структурні 
компоненти концепції: загальні положення, 
місце і межі застосування концепції, етапи 
реалізації положень, методологічні основи 
концепції (сукупність наукових підходів), 
ядро концепції (провідна ідея та принципи 
реалізації положень концепції), теоретич-
ний, методологічний і практичний рівні 
концепції.  

Заслуговує на увагу концепція підготов-
ки майбутніх фахівців комп’ютерного про-
філю до застосування цифрових технологій 
у професійній діяльності О. Потапчук, що 
забезпечує впровадження ідей цифровіза-
ції освітнього процесу, імплементацію тех-
нологій Індустрії 4.0 у зміст підготовки та 
реалізацію принципу смартосвіти для за-
безпечення глибокої  професійної спрямо-
ваності підготовки (Потапчук, 2024).  

В роботах низки авторів запропоновано 
концепції, дотичні до підготовки майбутніх 
дизайнерів. Так, дослідження С. Чирчика 
презентує концептуальну модель розвитку 
професійної компетентності майбутніх ба-
калаврів з дизайну інтер’єру (Чирчик, 2017, 
с. 235–249). Сє Юйдін запропоновано кон-
цепцію підготовки студентів-дизайнерів у 
закладах передвищої освіти (Сє, 2023, 
с. 88–99). О. Трошкін висвітлював концеп-
туальне бачення сутності та моделі ініціа-
тивності майбутнього дизайнера (Трошкін, 
2004, с. 83–96).  

Цзя Яочен проаналізовано концептуаль-
ні засади розвитку творчого потенціалу 
майбутніх фахівців з графічного дизайну у 
професійній підготовці (Цзя, 2017). 
С. Алєксєєвою розроблено концепцію дос-
лідження проблеми організації дослідниць-
кої діяльності учнів з дизайну у професій-
них навчальних закладах художнього про-
філю (Алєксєєва, 2010, с. 74–83) та конце-
пцію підготовки майбутніх дизайнерів у 
коледжах художнього профілю до розвитку 
професійної кар’єри (Алєксєєва, 2020, 
с. 152–161).  
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Теоретичний аспект дослідження. 
Водночас нами констатовано недостатність 
системних досліджень саме з підготовки 
майбутніх графічних дизайнерів до проєк-
тування об’єктів дизайну засобами цифро-
вих технологій з урахуванням практико-
орієнтованої позиції та підтримки сталого 
розвитку фахівця, що вбачається пріори-
тетним у розвитку галузі графічного ди-
зайну.  

Вирішення означеної проблеми вимага-
ло систематизації, конкретизації та теоре-
тичного узагальнення результатів науково-
теоретичних та емпіричних розвідок, що 
мало на меті охарактеризувати концепцію 
як систематизоване наукове знання і фор-
му подання результатів дослідження, яке 
містить складові як теоретичної, так і 
практичної спрямованості: загальні поло-
ження (провідні ідеї, мету, завдання, 
принципи), методологічний концепт (тео-
ретико-методологічну основу), теоретичний 
концепт (понятійно-категоріальний апа-
рат), технологічний концепт (змістовно-
смислове наповнення ефективного функці-
онування і розвитку досліджуваного про-
цесу: педагогічні умови, моделі, форми, 
методи, засоби педагогічної діяльності), 
практичний концепт (верифікацію отри-
маних результатів). При формуванні кон-
цепції підготовки майбутніх графічних 
дизайнерів до проєктування об’єктів ди-
зайну засобами цифрових технологій зва-
жалось на потреби: 

– в узагальненні досвіду, структуруванні 
і систематизації результатів попереднього 
дослідження із визначенням ключових по-
нять, категорій, зв’язків між ними для їх 
інтеграції в єдину систему; 

– у характеристиці закономірностей ро-
звитку досліджуваного процесу проєкту-
вання об’єктів дизайну засобами цифрових 
технологій на основі методологічних підхо-
дів; 

– в аналізі можливості практичного за-
стосування концепції як бази для подаль-
шої розробки моделі підготовки майбутніх 
графічних дизайнерів до проєктування 
об’єктів дизайну засобами цифрових тех-
нологій і практичних рекомендацій з її імп-
лементації; 

– у розкритті передбачуваних перспек-
тиви розвитку дослідження з урахуванням 
поточного стану професійної сфери графі-
чного дизайну. 

Результати дослідження. Значущим 
при формуванні концепції стало узагаль-
нення провідних ідей концепції, які розпо-
ділено на чотири групи положень. 

1. Вихідні положення щодо зв’язку гло-
бального ринку графічного дизайну, 
об’єктів графічного дизайну і засобів циф-

рових технологій, що забезпечують їх проє-
ктування. 

Глобальний характер ринку графічного 
дизайну (Global, 2024) затверджує необхід-
ність побудови підготовки майбутніх ди-
зайнерів з урахуванням глобального і наці-
онального вимірів, врахування вітчизняних 
і світових тенденцій розвиту об’єктів ди-
зайну, технологій та інструментальної бази, 
що забезпечують уніфікований процес 
проєктування об’єктів дизайну. Зростання 
кількості засобів комунікації зумовило змі-
ни у ключових секторах графічного дизай-
ну і типології об’єктів дизайну: крім брен-
дингу, створення іміджу і послуг з друко-
ваного й статичного дизайну значна част-
ка діяльності нині припадає на послуги 
цифрового та інтерактивного дизайну, що 
розширило перелік професійних обов’язків 
графічних дизайнерів. 

Система засобів цифрових технологій, 
розглянутих у технологічному і процесуаль-
ному аспектах (Борисова, 2024, с. 92) як 
застосування знань зі створення та прак-
тичного використання цифрових пристроїв 
для практичних цілей, що забезпечують 
професійну діяльність графічного дизайне-
ра, детермінована мінливістю професійно-
го середовища, вимогами ринку, потреба-
ми стейкхолдерів, об’єктами графічного 
дизайну і діяльністю з їх проєктування. 
В мінімальному вимірі система засобів ци-
фрових технологій містить пакет програм-
ного забезпечення, що складається з раст-
рового і векторного графічних редакторів, 
програм верстки і макетування, але не об-
межується ними; сучасні вимоги професій-
ної сфери потребують володіння навичка-
ми розробки інтерфейсів; анімації, 3D-
моделювання, графічними програмами-
конструкторами, онлайн інструментами, 
інструментами генеративного штучного 
інтелекту. 

Діяльність графічного дизайнера на 
стику маркетингу, мистецтва і технологій 
(Borysov, et al, 2022, с. 652) формує вимоги 
до взаємодія вищої освіти з ринком праці, 
підготовки майбутнього фахівця до проєк-
тування об’єктів графічного дизайну, 
розв’язання проблем і визначення ключо-
вих характеристик об’єктів дизайну, відбо-
ру оптимальних кроків проєктування. 

2. Вихідні положення щодо зв’язку 
принципів професійної діяльності графіч-
ного дизайнера і процесу проєктування 
об’єктів дизайну. 

Ключовими принципами професійної 
діяльності графічного дизайнера є візуалі-
зація, креативність, естетизація і емоцій-
ність, комунікативність, практична спря-
мованість і функціональність. Графічний 
дизайнер у своїй діяльності на основі розу-
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міння об’єкту дизайну створює продукт 
дизайну, що можна охарактеризувати як 
продуктивне відношення між суб’єктом 
проєктування (графічним дизайнером) та 
об’єктом проєктування (об’єктом графічно-
го дизайну). В сучасній практиці проєкту-
вання об’єктів дизайну найчастіше засто-
совується гнучка, нелінійна, ітеративна 
модель процесу проєктування як спосіб 
розуміння проєктної людиноцентрованої 
діяльності, адаптивного використання мі-
ждисциплінарних знань, творчого вирі-
шення проблем (Design, 2021). Зміст стадій 
проєктування залежить від галузі дизайну і 
самого проєкту. В галузі графічного дизай-
ну розрізняємо чотири стадії дій: визна-
чення, розробки, зворотнього зв’язку (фід-
беку) і завершення, які містять деталізовані 
етапи (кроки) процесу проєктування. Заса-
дничі особливості синтезу науки, техноло-
гій і мистецтва (Gavira, 2023), розробка 
дизайн-проєктів, цифрові технології, що 
використовуються в процесі їх розробки, 
впливають на зміст професійної підготовки 
майбутніх графічних дизайнерів. 

3. Вихідні положення методологія підго-
товки майбутніх графічних дизайнерів. 

Методологія підготовки майбутніх гра-
фічних дизайнерів, що окреслює підходи 
до оновлення освітньої програми та освіт-
ніх компонентів і забезпечує досягнення 
конкретного методичного рівня, узгоджен-
ня методик викладання і вивчення окре-
мих освітніх компонентів, має враховувати 
методологічні орієнтири, прямі і зворотні 
впливи графічного дизайну і економіки, 
виробництва, технологій і суспільних впли-
вів. Stakeholder approach підхід (Shams, 
2017), що ґрунтується на розумінні, про-
гнозуванні, врахуванні інтересів, потреб і 
вимог стейкхолдерів у конкретному освіт-
ньому середовищі (в нашому дослідженні 
ними є група забезпечення освітньої про-
грами, здобувачі вищої освіти, роботодавці 
і міжнародний ринок праці), є централь-
ним при оновленні підготовки майбутніх 
графічних дизайнерів до проєктування 
об’єктів дизайну засобами цифрових тех-
нологій. Практикоорієнтованість підготов-
ки майбутніх графічних дизайнерів реалі-
зується через пряме узгодження фахових 
компетентностей з практичною складовою 
діяльності, інтеграцію з суб’єктами еконо-
мічної діяльності, опанування стандартів 
галузі та вимог до об’єктів дизайну. 

Оновлення змісту підготовки майбутніх 
дизайнерів до проєктування об’єктів ди-
зайну засобами цифрових технологій ґрун-
тується на систематизації даних аналізу 
секторів глобального і національного гра-
фічного дизайну, вимог до змісту підготов-
ки і переліку компетентностей графічних 

дизайнерів, структури професійної діяль-
ності графічного дизайнера і має носити 
системний характер, стосуватись структу-
рних освітніх компонентів освітньої про-
грами, їх переліку і зв’язків, внутрішньої 
структури, пріоритетності в поданні інфо-
рмації, швидкого реагування, відгуку осві-
тнього процесу на нові змістові й техноло-
гічні вимоги, що висуваються часом.  

Фундаментальна художня, теоретична, 
фахова, технологічна підготовка для фор-
мування фахових компетентностей є не 
самоціллю, а інтегративним засобом опа-
нування процесом проєктування об’єктів 
дизайну, так само, як постійна актуаліза-
ція графічного дизайнера в цифровому 
середовищі є запорукою його конкурентоз-
датності. 

4. Вихідні положення підготовки майбу-
тніх графічних дизайнерів до проєктуван-
ня об’єктів дизайну засобами цифрових 
технологій. 

Формування освітнього середовища для 
реалізації відкритого й гнучкого освітнього 
процесу підготовки майбутніх графічних 
дизайнерів, пошук шляхів оптимізації ор-
ганізації форм навчання детермінує зміст 
освітньої діяльності. Відбір і структуруван-
ня змісту освітньої програми, визначення 
наступності вивчення неуніфікованих осві-
тніх компонентів має відповідати міждис-
циплінарній спрямованості графічного ди-
зайну. У підготовці важливим є поєднання 
ключових підходів до навчання майбутніх 
графічних дизайнерів (комунікативного, 
компетентнісного, практико-орієнтованого, 
особистісно-орієнтованого, креативного) з 
базовими (культурологічним, системним, 
комплексним, фреймовим, діяльнісним, 
сценарним і рефлексивним) з урахуванням 
індивідуального досвіду та інтересів здобу-
вачів вищої освіти. 

Основу педагогічних технологій для за-
безпечення цілісного, свідомого, культурно-
спрямованого варіативного освітнього 
процесу з множинними внутрішніми 
зв’язками складають культурологічний, 
системний, комплексний, фреймовий, дія-
льнісний, сценарний і рефлексивний під-
ходи. Адаптація методів і прийомів на-
вчання, навчання через досвід і співпрацю 
для охоплення широкого кола жорстких і 
м’яких навичок за відносно обмежений 
період навчання є ключовим аспектом мо-
дернізації освітнього процесу. 

Система об’єктів графічного дизайну, 
що застосовується при проєктуванні засо-
бами цифрових технологій в межах освіт-
нього процесу, має формуватися на основі 
адаптованої до завдань освітнього процесу 
загальної системи об’єктів графічного ди-
зайну з урахуванням сукупності взаємодій, 
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що виникають між освітніми компонента-
ми освітньої програми, балансу між їх за-
гальним, інваріантним та конкретним, ва-
ріативним змістом. 

Застосування цифрових технологій при 
проєктуванні об’єктів дизайну має відпові-
дати запитам ринку праці і потребує фор-
мування у здобувачів вищої освіти навичок 
свідомої і ефективної діяльності за умов 
виконання послідовних повторюваних дій 
при роботі в робочому просторі графічних 
редакторів та іншого програмного забезпе-
ченням, усвідомленого поєднанні та дифе-
ренціації засобів цифрових технологій і 
об’єктів дизайну з властивими для них фо-
рмальними характеристиками і виражаль-
ними можливостями. Вільне володіння за-
собами цифрових технологій в широкому 
сенсі спроможне збільшити резерви часу не 
на технічний аспект проєктування, а на 
пошуковий, креативний, наслідком чого 
стає проєктування об’єктів графічного ди-
зайну з вищім ступенем відмінності. 

Для регулювання залежності кінцевого 
результату проєктування від початкових 
умов проєктування, ступеня конкретності 
висловлених вимог щодо кінцевого резуль-
тату, особлива увага має бути приділена на 
початкових етапах проєктування роботі з 
референсами, потребує опрацювання, 
осмислення причин і розгалуженості шля-
хів відбору джерел натхнення, базових ві-
зуальних матеріалів (референсів) як прові-
дників генерації нових значущих сенсів 
для проєктованого об’єкту дизайну. Розви-
ток м’яких навичок, гнучкості, адаптивно-
сті, аналітичного мислення, розв’язування 
проблем, навичок командної роботи, само-
контролю та активного навчання варто 
враховувати як додаткову складову підго-
товки до проєктування об’єктів дизайну, 
що відповідає сучасним запитам в галузі 
графічного дизайну. 

Упорядкованість етапів проєктної діяль-
ності має структурувати діяльність з проє-
ктування неабстрактних, виконаних з ура-
хуванням стандартів виробництва і потреб 
стейкхолдерів, об’єктів дизайну майбутні-
ми графічними дизайнерами з наступним 
фіксуванням ними перебігу діяльності з 
досягнення поставленого завдання, зі змі-
щенням акценту у фіксації з результату 
проєктування на шлях отримання резуль-
тату. 

Отже, метою концепції є визначення те-
оретичних і методичних засад підготовки 
майбутніх графічних дизайнерів до проєк-
тування об’єктів дизайну засобами цифро-
вих технологій на основі методологічного 
підґрунтя як міждисциплінарного констру-
кту, що забезпечує: вектор оновлення осві-
тньої програми, підвищення якості підго-

товки фахівців до професійної діяльності, 
конкурентоспроможність у сфері графічно-
го дизайну і професійну мобільність на ри-
нку праці. Для спрямування підготовки 
майбутніх графічних дизайнерів до проєк-
тування об’єктів дизайну засобами цифро-
вих технологій на досягнення окресленої 
мети доцільно застосовувати принципи 
універсального дизайну (початково розроб-
лені фахівцями North Carolina State 
University College of Design) (Center, 1997), 
а саме: 

– принцип рівності та доступності: за-
безпечення однаковими засобами цифро-
вих технологій всіх здобувачів вищої осві-
ти, без сегрегації (за можливості тотожни-
ми, за неможливості − еквівалентними); 

– принцип гнучкості: забезпечення ви-
бору способів застосування засобів цифро-
вих технологій, розуміння можливостей 
індивідуальних налаштувань, врахування 
потреб, уподобань, темпу, можливостей 
здобувачів вищої освіти. 

– принцип свідомості та інтуїтивності: 
процес проєктування об’єктів дизайну за-
собами цифрових технологій має бути поз-
бавлений надмірної складності, розрахова-
ний на широкий спектр мовних і комуні-
кативних навичок, інформація подана си-
стематизовано, структурована у відповід-
ності до її важливості, узгоджена з інтуїці-
єю (зокрема, при застосуванні засобів ци-
фрових технологій), забезпечений ефекти-
вний зворотній зв’язок під час і після ви-
конання завдання; 

– принцип толерантності до помилок: 
надання попереджувальної інформації про 
можливі типові помилки і проблеми, що 
виникають при проєктуванні засобами 
цифрових технологій, найбільш використо-
вувані елементи, інструменти, функції, 
акцентування уваги на діях у завданнях, 
які вимагають пильності; 

– принцип зниження зусиль: користу-
вання засобами цифрових технологій ефе-
ктивно, комфортно, з мінімізацією втоми, 
застосування передбаченої автоматизації 
повторюваних дій, сполучення клавіш 
(shortcuts). 

З огляду на виокремлені вище провідні 
ідеї щодо підготовки майбутніх графічних 
дизайнерів, зазначені принципи доповнено 
положеннями про: 

– цифровізацію освітнього середовища 
та підвищення цифрової компетентності 
майбутніх графічних дизайнерів в умовах 
невпинної диджиталізації та гаджетизації 
суспільства, скерованість на безперервний 
розвиток впродовж життя (Rossikhina, 
Rossikhin, Kaganovska, 2019); 

– модернізацію освітнього процесу, по-
чинаючи від удосконалення освітньої про-
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грами і змісту освітніх компонентів, відпо-
відно до запитів ринку праці, до методів і 
засобів навчання; 

– студентоцентрованість освітнього 
процесу, створення умов для врахування 
різнорідного особистого досвіду здобувача 
вищої освіти у практико орієнтованій дія-
льності з опанування цифровими техноло-
гіями у процесі підготовки до проєктуван-
ня об’єктів графічного дизайну, розбудови 
індивідуального стилю майбутнього графі-
чного дизайнера при оволодінні фаховими 
компетентностями (Плецан, 2021). 

Висновки і перспективи подальших 
досліджень. Запропонована концепція 
підготовки майбутніх графічних дизайне-
рів до проєктування об’єктів дизайну засо-
бами цифрових технологій розкривається в 
чотирьох концептах: методологічному, тео-
ретичному, технологічному і практичному. 

Методологічний концепт. Підготовка 
майбутніх дизайнерів ґрунтується на мето-
дології наукового пізнання, загальнонауко-
вій та конкретно-науковій методології, 
стратегії сталого розвитку суспільства, ос-
новних наукових положеннях педагогіки, 
психології, теорії творчості, закономірнос-
тей і принципів освітнього процесу в галузі 
дизайн-освіти, методології цілісного освіт-
нього процесу; загальнонаукових положен-
нях теорій особистості, аксіології; парадиг-
мах теоретичного осмислення суті дизайну, 
його культуро відповідності; сучасних кон-
цепціях мотивації. 

Передбачається застосування методів 
наукового пізнання трьох рівнів: метате-
оретичного, що обіймає діалектичний ме-
тод і метод системного аналізу; теоретико-
експериментального, до якого відносять 
експеримент, аналіз-синтез, індукцію-
дедукцію, моделювання, гіпотетичність, 
логічність, абстрагування, ідеалізацію, ак-
сіоматику, узагальнення; емпіричного, до 
якого відносять спостереження, порівнян-
ня, вимірювання, анкетування, співбесіду, 
тестування. Результативність системи під-
готовки майбутніх графічних дизайнерів 
до проєктування об’єктів дизайну засобами 
цифрових технологій забезпечується клю-
човими і базовими підходами до навчання 
майбутніх графічних дизайнерів проєкту-
ванню об’єктів дизайну засобами цифро-
вих технологій, обумовлених принципами 
професійної діяльності дизайнера. 

Теоретичний концепт сформовано зміс-
том сучасних положень педагогічної теорії, 
категорій, базових понять, що виявляють 
сутність і структуру процесу підготовки 
майбутніх графічних дизайнерів до проєк-
тування об’єктів дизайну засобами цифро-
вих технологій та сприяють розробці сис-

теми підготовки майбутніх графічних ди-
зайнерів. Понятійно-категоріальний апа-
рат, що обіймає базові поняття, доповнено 
уточненням змісту понять: об’єкт дизайну; 
продукт дизайну; цифрові технології; і за-
лучено поняття: сегментація сфери графіч-
ного дизайну; глобалізація; цифровізація; 
ключові групи стейкхолдерів; контент-
аналіз; моделі проєктування; ключові під-
ходи; інтегративність; типологія; фрейм; 
рефлексія; базові візуальні матеріали; від-
мінний продукт дизайну.  

З позиції врахування у навчанні проєк-
туванню об’єктів дизайну засобами цифро-
вих технологій ключових характеристик 
змісту і завдань професійної діяльності 
графічного дизайнера, зазначимо, що га-
лузь графічного дизайну є широкою сфе-
рою для дослідження. Це позначається на 
кількості й різноманітті освітніх компонен-
тів, в межах яких відбувається підготовка 
до проєктування об’єктів графічного ди-
зайну. Відзначається перехід від стислої 
орієнтації на фундаментальну загальнотео-
ретичну підготовку на забезпечення фор-
мування особистого шляху майбутнього 
графічного дизайнера. Теоретична та 
практична підготовка майбутніх графічних 
дизайнерів до проєктування об’єктів ди-
зайну засобами цифрових технологій пе-
редбачає оволодіння знаннями з основ тео-
рії, історії, методики та практики дизайну, 
змістом і етапами організації проєктної 
діяльності; опанування вміннями аргумен-
тації, реалізації та презентації індивідуаль-
них та колективних проєктів. Це значною 
мірою регламентує організацію освітнього 
середовища, відбір методів і засобів на-
вчання з огляду на систему об’єктів графі-
чного дизайну і набір цифрових технологій, 
які розуміються як золотий стандарт гра-
фічного дизайну. 

Технологічний концепт визначає мож-
ливості коригування змісту підготовки, 
педагогічну технологію і послідовність 
упровадження умов реалізації освітнього 
процесу, особливості поточного і підсумко-
вого моніторингу підготовки майбутніх 
графічних дизайнерів до проєктування 
об’єктів дизайну засобами цифрових тех-
нологій. Система підготовки майбутніх 
графічних дизайнерів до проєктування 
об’єктів дизайну засобами цифрових тех-
нологій зорієнтована на: 

– динамічність процесу поетапної підго-
товки, що враховує сталий розвиток фахі-
вця, неперервність навчання, формування 
умови для перманентного оновлення і до-
бору змісту підготовки, застосування тех-
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нологій навчання, відповідних завданням 
підготовки, характеристикам сфери графі-
чного дизайну, вимогам ринку праці, роз-
витку технічних засобів і цифрових техно-
логій, пошук і усвідомлення індивідуальних 
рис проєктної діяльності; 

– формування у здобувачів вищої освіти 
на основі застосування фреймування (по-
будови фреймів, внутрішніх і зовнішніх 
структурних зв’язків між фреймами) розу-
міння контексту застосування можливос-
тей цифрових технологій, логічного обґрун-
тованого вибору і використання системи 
засобів цифрових технологій, усвідомлено-
го вибору засобів цифрових технологій при 
проєктуванні об’єктів графічного дизайну, 
що формує резерв часу для пошукової дія-
льності, розвитку м’яких навичок; 

– адаптивне використання міждисцип-
лінарних знань, застосування гнучкого, 
ітеративного процесу проєктування 
об’єктів графічного дизайну засобами ци-
фрових технологій, типології об’єктів гра-
фічного дизайну на основі сегментації пос-
луг сфери графічного дизайну в глобально-
му вимірі в межах освітнього компонента з 
проєктуванням внутрішніх і зовнішніх 
зв’язків зі змістом інших освітніх компоне-
нтів освітньої програми; 

– підготовку майбутніх графічних ди-
зайнерів до роботи запозиченнями із до-
триманням основ доброчесності, запобі-
гання проявам візуального плагіату з одно-
часною спрямованістю практико-
орієнтованого навчання, опанування стан-
дартів і вимог до об’єктів графічного ди-
зайну; 

– застосування відповідного сучасним 
суспільним умовам освітнього середовища, 
запровадження до підготовки майбутніх 
фахівців сучасних форм навчання (зокре-
ма, практико-орієнтованих лекцій, вебіна-
рів із використанням суспільних ресурсів, 
міні-тренінгів), методів (зокрема, тематич-
ного методу, методу Case Study, методу 
портфоліо, імітаційного методу прийняття 
управлінських рішень), прийомів і засобів 
(зокрема, прийомів-комбінаторів до методу 
проєктів; систематизації великого обсягу 
візуальної інформації у Mood board; про-
блемних питань стосовно ситуацій здійс-
нення вибору у змінених умовах; активно-
го вивчення нового матеріалу шляхом уна-
очнення прийомів роботи з графічним ре-
дактором, аналізу відеоматеріалів; вико-
нанні конкурсних робіт профільного на-
прямку і соціальних проєктів). 

Практичний концепт впровадження в 
освітній процес закладів вищої освіти мо-
делі підготовки майбутніх графічних ди-

зайнерів до проєктування об’єктів дизайну 
засобами цифрових технологій передбачає 
верифікацію отриманих результатів за ме-
тодикою діагностики стану готовності 
майбутніх графічних дизайнерів до проєк-
тування об’єктів дизайну засобами цифро-
вих технологій як інструментарієм, що 
уможливлює експериментальну перевірку 
результативності запропонованої моделі, 
прогностичне обґрунтування подальших 
перспектив вдосконалення підготовки 
майбутніх дизайнерів. 

Висвітлена концепція підготовки майбу-
тніх графічних дизайнерів до проєктуван-
ня об’єктів дизайну засобами цифрових 
технологій спрямована на оперативне вра-
хуванні у змісті підготовки вимог стейкхо-
лдерів, національного і глобального ринку 
праці, запровадження в умовах поширення 
цифровізації освітніх технологій, що відпо-
відають завданням і специфічним рисам 
галузі графічного дизайну, організації 
практико-орієнтованого і особистісно-
орієнтованого оволодіння здобувачами ви-
щої освіти фаховими компетентностями, 
визначеними Стандартом вищої освіти за 
спеціальністю 022 «Дизайн» галузі знань 02 
«Культура і мистецтво» для першого (бака-
лаврського) рівня вищої освіти. Перспек-
тивою подальших досліджень є розроблен-
ня шляхів реалізації основних положень 
концепції, визначення результативності і 
ефективності підготовки майбутніх графі-
чних дизайнерів до проєктування об’єктів 
дизайну засобами цифрових технологій. 
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THE CONCEPT OF TRAINING FUTURE GRAPHIC DESIGNERS FOR DESIGNING DESIGN OBJECTS 
BY MEANS OF DIGITAL TECHNOLOGIES 

Summary. Formation of the readiness of the future 
graphic designer for professional activity in the context of 
designing design objects characteristic of the industry 
using digital technologies is an urgent problem of modern 
professional training. The development of the basic provi-
sions of the concept lays down a holistic system of train-
ing coordinated in terms of content, structure, organiza-
tional and pedagogical conditions, methods, and means of 
education, a system of design objects and a complex of 
digital technologies. 

The article aims to highlight the provisions of the con-
cept of training future graphic designers for designing 
design objects using digital technologies. 

Methods. Solving the specified problem required anal-
ysis, systematization, concretization, and theoretical 
generalization of the results of scientific-theoretical and 
empirical investigations. This gave grounds to structure 
and characterize the concept as systematized scientific 
knowledge and a form of presentation of research results 
that contains components of both theoretical and practical 
orientation. 

Results. The concept, as a construct, contains general 
provisions (leading ideas, goals, tasks, principles), meth-
odological (theoretical-methodological basis), theoretical 
(conceptual-categorical apparatus), technological (content-
meaning content of the researched process), and practical 
(verification of the obtained results) concepts. 

Originality. The concept of training future specialists in 
graphic design for the design of design objects using 
digital technologies contains four groups of initial provi-

sions, which are focused on: the connection of the global 
market of graphic design, objects of graphic design, and 
the means of digital technologies that provide their design; 
the connection between the principles of the graphic de-
signer's professional activity and the process of designing 
design objects; methodologies of training future graphic 
designers and actual training of future graphic designers 
for designing design objects using digital technologies. 
The concept defines the purpose, tasks, and principles of 
the implementation of the idea, which take into account 
the principles of universal design, and the content of 
methodological, theoretical, technological, and practical 
concepts. 

Conclusion. The highlighted concept of training future 
graphic designers to design objects using digital technolo-
gies is aimed at promptly taking into account in the con-
text of preparation the requirements of stakeholders, the 
national and global labor market, the implementation in 
the conditions of the spread of digitalization, educational 
technologies that meet the tasks and specifics of the field 
of graphic design, organizations practice-oriented and 
personal-oriented acquisition by students of higher educa-
tion of professional competencies defined by the relevant 
Standard of higher education. 

Keywords: graphic design; graphic designer training; 
design; digital technologies; design objects; concept. 
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ФОРМУЛА УСПІШНОЇ ПРОЄКТНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ:  
СУЧАСНІ ПІДХОДИ У ПРОФЕСІЙНІЙ ОСВІТІ 

Розглядаються сучасні підходи до організації 
проєктної діяльності в професійній освіті, яка 
стає основним компонентом підготовки висо-
кокваліфікованих фахівців, здатних відповідати 
на вимоги сучасного ринку праці. На основі ана-
лізу теоретичних і практичних аспектів проє-
ктної роботи визначено актуальність її впро-
вадження у освітній процес закладів вищої про-
фесійної освіти.  

Висвітлено особливості застосування гнуч-
ких методологій управління проєктами, у кон-
тексті освіти, що дозволяють забезпечити 
адаптивність, гнучкість та відповідальність 
учасників у процесі виконання проєктів. 

Здійснено огляд наукових публікацій, у яких 
підкреслюється роль проєктної діяльності в 
професійній освіті як ефективної педагогічної 
технології для інтеграції знань, розвитку ко-
мандної роботи, критичного мислення та нави-
чок самостійного ухвалення рішень.  

Проаналізовано дослідження українських та 
зарубіжних науковців, які висвітлюють впрова-
дження міждисциплінарного підходу в організа-
ції проєктного навчання та застосування клю-
чових показників ефективності (KPI) як методу 
оцінювання якості й результативності проєк-
тів. Розглянуто також ключові фактори, які 
впливають на організацію та ефективність 
проєктної роботи, зокрема ресурсні витрати, 
ризики, невизначеність та особливості управ-
ління проєктами в освітньому середовищі. 

Метою статті є визначення перспективних 
підходів до впровадження проєктного навчання 
в професійній освіті з урахуванням сучасних 
освітніх і управлінських тенденцій. Автори 
обґрунтовують необхідність застосування про-
єктної методики для формування професійних 
компетенцій, що забезпечують здатність сту-
дентів виконувати практичні завдання в реа-
льних умовах. Запропонована формула успішної 
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